

劉與量： 義不容辭投入防疫抗疫 攜手同心促港繁榮穩定



全國政協委員、永豐集團控股有限公司主席兼執行董事劉與量

「身為政協委員，既要有為國立功、為民立言的使命感，更要有重任在肩、捨我其誰的責任感」，全國政協委員劉與量今年第三次赴京參會，他為人民政協這一年來取得的不凡成就感到滿意和自豪，同時承諾「政協委員們需要積極建言獻策，努力為國盡力，為民辦實事，不斷提高自己的履職質效，以實幹行動開創人民政協事業發展的新局面。」

劉與量坦言，作為港區政協委員，感到肩負上責任重大。在新時代、新要求下，他強調要繼續做好自身，盡全力推動「一國兩制」行穩致遠，為香港融入國家發展大局做出應有的貢獻。

命運共同體 齊心戰疫情

「香港是我們的共同的家園，也是祖國大家庭的成員。香港與內地是休戚相關的命運共同體，能為兩地的防疫抗疫工作盡一點綿薄之力，是我義不容辭的責任。」在疫情爆發的初期，劉與量便積極投身防疫防疫工作中，他所在的香港福建社團聯合會（下稱「聯會」），在新冠疫情爆發以後，第一時間組織會員捐款捐物，首批募集的300萬港幣贈予中聯辦賑災專戶，支援內地疫區抗擊疫情。而後，聯會馬不停蹄地深入香港北角社區，為居民免費發放口罩，切實幫助市民抗擊疫情。而作為聯會副主席的他，亦第一時間通過聯會及其他途徑先後向內地捐資助物，當得知香港安溪同鄉會捐贈的一批口罩需要緊急從香港調運至福建安溪，他立即調動自己的公司——永豐集團的航運資源給予免費承運，最後順利將防疫物資送至目的地。

談到本地的抗疫表現，他稱讚特區政府在幫助香港市民齊心抗疫方面做出了大量卓有成效的工作。他表示，在增加口罩等防疫物資供應、限制公眾聚集、加強社區病毒檢測、為全港低收入家庭提供津貼、推行入境管制及強制隔離等，都是特區政府根據疫情發展情況作出調整，是非常實際且有效的措施。「目前，香港的疫情明顯受到控制，政府已進一步放寬限聚令，所取得的成果實離不開廣大市民的配合」，劉與量指出，「在此次抗擊過程中，我充分感受到大家的心是凝聚在一起的，也深信沒有什麼是克服不了的，曙光

就在眼前，疫情終將會消失退去！」

港區國安法助港回復安定

去年修例風波以來，香港經濟在「黑暴」和「新冠疫情」的雙重打擊下陷入困境，至今疫情防控雖已取得成效，但是黑暴勢力仍然猖獗。在此形勢下，對於日前全國人大通過的港區國安法立法決定，劉



劉與量代表福建省港區政協委員聯誼會宣講國安法

與量認為是非常及時和必要的。他指，從違法「佔中」、旺角暴亂到反修例風波，「港獨」分子日益猖狂，嚴重破壞「一國兩制」原則底線，不僅給香港帶來嚴重動盪，令香港經濟陷入困境，也嚴重危害國家安全。「港區國安法針對的是分裂國家、顛覆國家政權、恐怖主義和外國勢力干預這四類嚴重危害國家安全的行為和活動，絕大部分香港守法市民所享有的自由和權利，不會受到任何影響，這個關鍵點大家一定要理解。其立法目的就是保障香港社會盡快回復安定，讓大家的的生活早日回復正常。」劉與量強調，「作為一名政協委員，在這個大是大非的問題上一定要旗幟鮮明起帶頭作用，加強與中央有關部

門的配合，帶頭引導市民，組織活動，凝聚正能量，共同維護香港繁榮穩定，堅決打贏這場硬仗。」

目前香港社會反抗黑暴勢力的正義之聲越來越多，今年五月五日成立的「香港再出發大聯盟」，是以「堅持『一國兩制』，共建穩定繁榮的香港」為宗旨，目標是團結一切力量，共同迎接當前經濟民生的挑戰，推動香港重回正軌，重新出發。作為發起人之一的劉與量認為，大聯盟的發起人都是社會各界的有識之士和中堅力量，能夠起到正確的輿論導向和行動表率，讓廣大香港市民恢復信心，自覺抵制一切違法暴力行為。「我們要做的，首先是為香港社會發出強有力的正義之聲，以維護法制，重拾信心；其次，是團結一切愛國愛港的力量，以關注民生、重振經濟。事實上，不同階層，不同政見的香港同胞必須攜手同心，互幫互助，發揮智慧，才能一起走出困局。」

千里之行，始於足下。香港再出發，不只是一句響亮的口號，而是全體香港人需要共同努力實現的目標。對此，劉與量表示將全力參與大聯盟的工作，為香港的發展奉獻自己的力量。



劉與量（右二）於街站向市民宣傳港區國安法

去年香港社會經歷了動盪不安的一年，無論是修例風波帶來的沸沸揚揚，抑或是區議會選舉中建制派不理想的選舉結果，劉與量認為這其中很多問題都需要認真反思，因為如何扭轉局面，盡快找到行之有效的解決辦法，為香港社會注入愛國愛港的活力源泉，深深關係到香港未來的繁榮與穩定。

為了讓香港社會重回正軌，劉與量建議應着重從兩方面入手。「首先，要做足香港內部的工作。香港是一個多元化社會，也曾經歷過一百多年的英殖時期，因此，政府除了要幫助愛國愛港人士融入這中西交匯社會，以提升他們的幸福感、安全感的同時，還有必要認真研究香港當前的制度、文化，進行必要的保留和珍惜」。在從宏觀角度「取其精華去其糟粕」之外，他續指，「我們還要與時俱進。當今社會與大家熟悉的傳統社會相比，已經發生了天翻地覆的改變，而這樣的改變勢不可擋，政府必須要深刻認識到這些，並成為其中的引領者，否則將永遠處於相當不利的地位」。然而，社會的改變需要敏銳的洞察力，劉與量認為最顯著的應該是互聯網通信的發達所造成的巨大影響，其中就包括輿論強大的引導力。「現今，人們傾向於速食式的、情緒化的文化消費，對所看到的種種短視頻，各種消息不考證。人們熱衷於網紅，追尋於他們所認可的人物，非常容易受群體性思維的影響。我們也可以很輕易地看到，一條惡意的假消息可以在片刻之間傳遍大街小巷，再經掌握輿論導向的媒體煽風點火後，爆發出了巨大力量，而假消息造成的對政府、對民衆的傷害，卻可能是永遠存在的」。

因此，他建議政府，一方面要組織有效的力量，保持對社會出現的種種思潮極高的敏感度，並掌握第一手真實材料，建立起適合現代人習慣的網絡平台，讓真相能夠在第一時間廣而告之。另一方面，針對建制派通過本次選舉顯露出來的缺乏理論創造及政治論述的能力問題，他建議，中央應組織力量，協助和支持建制派整合資源，重塑信心，特別是年輕一代的信心，貼緊社會的新潮流，在堅持原則的基礎上，能夠提供一套讓主流社會接受的完整政治理念綱領。

此外，注重愛國愛港人才的輸入，是保持香港社會充滿活力的根基所在。由修例風波所爆發出的教育問題，也令劉與量意識到政府應加強與愛國愛港教育機構的合作，引導大陸資本進入包括小、中、大學的教育機構，為世代教育建立穩固的根據地。其次，在人才引進方面，他建議，中央應鼓勵更多優秀的內地學子到港學習，留港就業，擴大內地居民到香港工作的機會，加大引進內地人才，包括海外就學的中國留學生的引進。而針對許多香港市民對內地仍存在誤解的情況，他提出要進一步加強、開展交流活動。「軍營開放活動是駐香港部隊的『品牌活動』，未來可以舉辦更高頻率、更多方式的豐富多彩的活動展示，吸引不同階層，甚至不同意見的普通香港市民都能去參觀，增加親切感，從而減少疏離感。還可以組織或安排內地不同的城市，輪流到香港舉辦具有各自城市特色的大型的宣傳活動，加強人文交流，讓香港市民能夠直接面對面地了解和感受祖國的文化底蘊和多姿多彩的生活，消除他們不必要的戒備心」。

與時俱進 香港活力再現



抗擊期間，劉與量（中）向市民派發防疫物資，冀共同渡過難關。



修例風波期間，為反對違法暴徒堵路，劉與量身體力行上街清障。

家國教育 青年時不我待

據了解，參與去年黑色暴亂的，學生佔據了多數。雖說「學生身份不是免死金牌」，他們將受到應有的懲處，但劉與量看到這麼多孩子誤入歧途，仍深感痛心。「無論是從培育下一代的角度，還是從香港現在和未來的繁榮穩定來說，我們都要正視教育問題。青年犯法，不僅是青年受到傷害，更是親人之痛，社會之痛」。

少知而迷，不知而盲，無知而亂，面對急待解決的青少年教育問題，劉與量表示，應從師資力量及政府和社會兩個方面着手解決。「很顯然，老師本身的道德觀、價值觀如果出現問題，對於社會他們本身就是個問題，更何況對於他們的學生呢？而老師在學生的心目中總是正確的，具表率作用的，因此，政府和社會應該有此共識，老師們應該在道德素養，政治認

識方面接受必要的再教育」。他強調，教師也應與時俱進，不斷提高自己，適應社會的發展需要。「一個教師的教育生涯可能從25歲工作直到65歲，這當中有40年的時間。在40年的時間裏，世界是不斷變化的，我們要確保教師有能力適應當今社會所發生的各種改變，適應在教育體系中實施的變革」。

「同時，誠如教聯會主席黃錦良所說，教育工作者，尤其是教育政策制定者和管理者，要發揮教育專業精神，擔負起自身責任，弘揚法治，旗幟鮮明地反對暴力和一切違法犯罪行

為」。面對香港青年家國觀念的缺失，劉與量追本溯源，發現香港沿用的港英教材中過於重視對西方普世價值的宣揚，其中，更有教材對歷史事件有意忽略，甚至歪曲，來淡化殖民主義，醜化中國。他認為，其忽視了闡述愛國主義的內容和意義，沒有客觀指出西方體制的種種弊端。教材上沒有完善把關，或者把關不嚴，出現錯誤引導的內容，使得許多年輕人不可避免地受到單向簡單思維的影響，而容易受政治勢力操控。「無論是對抗亞洲金融風暴，擊退沙士疫情，提升國際金融、貿易和航運中

心的地位等，香港回歸後仍能成功地保持社會繁榮安定，其一因素是得到國家的多方面支持，但這些香港與內地相關的資料卻沒有包括在學校各科課程之內，以致不少學生不了解兩地密切的關係，反而仍對內地社會感到陌生和排斥」。

冰凍三尺非一日之寒，非常時期必然要有非常之舉。面對未來香港發展，劉與量表示，如果再妥協，再拖延，那香港將不僅僅是失去兩代人，而是會失去更多難以預估的事物，香港應解決痛點，融入國家發展，才能揚帆再起航。